

下沉“疫”线抗疫情 冲锋在前显担当

——市委直属机关工委支援一线疫情防控工作纪实

记者 高乐

岁末年初，新一轮疫情突袭圣地延安。市委直属机关工委积极响应市委组织关于安排市直机关和企事业单位干部下沉宝塔区基层一线支持疫情防控工作的号召，认真贯彻落实疫情防控各项部署要求，党员干部以身作则、吃苦在先，始终将目光聚焦在急难险重任务上，将功夫下在疫情防控具体工作任务落实上，迎难而上、主动作为、不辞辛劳、连续奋战，用忠诚担当扛起抗击疫情的重任，以扎实的实际行动诠释党员干部的初心使命。

领导包抓、关爱督导 织密防线同心战疫

疫情来袭，市委直属机关工委把抗疫工作作为当前最重要、最紧迫的政治任务，认真落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”要求，工委领导直接包抓镇（街道）疫情防控工作，坚持以上率下、靠前指挥，强化领导、统一调度，做到守土有责、守土担责、守土尽责。作为社区防控组下设的13个工作小组的负责人之一，市委直属机关工委副书记赵东升切实把防控责任扛在肩上，从1月2日起，坚持每日深入包抓街道——宝塔区凤凰山街道，督战一线疫情防控工作。同时，他还肩挑着协调对接社区下沉干部、合理安排人员高效有序开展工作、督促市直机关各级党组织在疫情防控中发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用等重任，并坚持每天向市社区疫情防控工作组汇报相关工作情况，白日奔波忙碌，夜晚挑灯奋战，以务实的工作作风、严谨的工作态度诠释了“与党同心同德、与人民同向同行”的责任与担当。按照市委疫情防控工作部署，市委直属机关工委副书记赵东升包抓凤凰山街道、副书记赵炳欣包抓李渠镇、市委直属机关纪检监察工委副书记李建全包抓枣园街道……工委包抓领导站稳一线，充分发挥“主心骨”作用，督促指导乡镇、街道开展人员摸排、重点稳控、环境消杀、检测救治、资源调配、防疫宣传等各项工作，帮助各个值守点解决实际困难，以精准防控思路、精细防控策略、精心服务举措，构筑群防群控群治严密防线，有效封堵阻断疫情传播蔓延，全力维护人民群众生命安全和身体健康。“辛苦了，我们的抗疫英雄！”“大家一定要注意御寒保暖，在做好管控工作的同时，佩戴好防护用品，确保自身安全。”



● 捐赠抗疫物资

时，佩戴好防护用品，确保自身安全。”在一线督导过程中，赵东升、赵炳欣、李建全等深感疫情防控工作人员的不易，多次看望慰问奋战在一线的抗疫人员，为他们送去防寒服、暖宝贴、口罩、酒精、方便面、酸辣粉等物资，令大家倍感暖心。在精心组织市直机关2393名党员干部下沉基层一线支援宝塔区疫情防控工作，全力以赴保障人民群众的生命健康和安全的同时，市委直属机关工委号召市直部门积极捐助抗疫物资，奉献爱心和力量，助力疫情防控工作。在充分了解实际需求的基础上，市委直属机关工委和延安移动公司及时筹集医用外科口罩1.4万个、医用手套2000只、方便面40箱、苹果10箱等价值两万余元的抗疫物资，并于1月11日上午送往凤凰山街道疫情防控工作一线，为抗击疫情汇聚了暖流、凝聚了力量。收到这份暖心的物资后，宝塔区凤凰山街道党工委书记侯忠军对捐赠单位的爱心义举表示了衷心感谢：“疫情无情，人间有爱。有了大家的支持，我们一定不辱使命，扎实做好疫情防控工作，竭尽全力守护群众的生命健康安全。”

倡议引导、干部垂范 机关党员冲锋在前

防控战“疫”烽火起，集结号催催战鼓急。面对突如其来的疫情，市委直属机关

工委积极行动起来，第一时间向市直机关各直属党组织和广大党员干部发出《关于在疫情防控中充分发挥市直机关基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用倡议书》，号召广大党员干部主动加入疫情防控工作，做到不缺位、做到位、有作为，让一面面党旗在疫情防控一线高高飘扬、一枚枚党徽在抗疫战场上闪闪发光。“现在是考验党员的关键时期，我们作为工委的党员干部，更应该冲在前、作表率。”怀抱这样的信念，市委直属机关工委组织科科长张奋兵、政秘科科长贺永锋等党员干部迅速响应号召，纷纷下沉一线支援疫情防控，与社区工作人员携手同心抗疫情。他们身子往前扑、时间往前抢、工作往细做、服务往实做，把初心写在行动上、把使命落在岗位上，切实做到了“关键时刻靠得住、豁得出、顶得上”，展现了新时代党员干部敬业、实干、奉献的风采。

示意车辆停下、查验“两码一报告”和车辆出入证、人员测体温、做好信息登记……在延安新城街道办事处阳光社区上城壹号小区门口，张奋兵一丝不苟地重复完成着这些早已烂熟于心的固定动作，没有丝毫怨言。“我是上城一小区的一名志愿者，还被选为小区下沉干部临时党支部组织委员。其间，主要负责协助物业做好小区内秩序维护巡逻、监督落实‘两码一报告’的查验、核酸采样秩序维护等，从2021年12月31日报到一直坚持到2022年1月13日撤离。”张奋兵告诉记者，疫情发生后，许多党员干部都冲在了最前面，大家都希望每一个

人健康，希望能够为社区尽一份力。最让他感动的是一个叫刘碧艳的延川县医护人员，在为小区居民进行核酸采集时因过度劳累晕倒了。感动之余，更觉得应该做好自己该做的事情。

“你好！请提前打开健康码。”“排队注意保持距离。”……1月12日，在新区临时核酸检测点，贺永锋正协助社区工作人员维持现场秩序。从2021年12月31日开始，贺永锋按社区安排，与街道、社区工作人员一起全身心地投入到扫码登记、带队指引、维持秩序、答疑解惑等志愿服务工作中，有序组织群众进行核酸检测，以忘我奉献精神确保检测工作高效有序开展。即使寒风凛冽刺骨，即便冻得瑟瑟发抖，依然坚持引导排队检测核酸的居民有序扫码、保持间隔，现场秩序井然。“累是有点累，但是心里特别暖。作为党员，能为咱们延安人民贡献一点力量，我觉得很有意义。”贺永锋说。

《倡议书》一经发出，市直机关各级党组织和广大党员干部积极响应，主动请缨加入党员志愿者服务队行列，助力基层疫情防控工作。

“1月3日，市直部门94个单位1089人下沉社区；1月4日，市直部门103个单位1828人下沉社区……1月12日，市直部门105个单位2393人下沉社区。”负责汇总上报市直部门疫情防控信息的张奋兵说，从每日的疫情防控信息统计日报可以明显看出，从1月3日到12日，参与支援宝塔区疫情防控的部门和党员干部数量越来越多，他们的默默付出、一心为民，温暖了城市和人民。

大事难事见担当，危难时刻显本色。截至1月12日16时30分，市直部门105个单位2393人下沉到宝塔区6个街道37个城市社区（村组）和三个城郊镇开展工作。他们主动到社区报到，听从社区统一调度安排，全力配合社区工作人员做好防疫宣传、小区路口值守、人员排查、体温监测、信息收集、环境消杀、物资搬运配送等各项工作，用实际行动践行使命、守护人民，用党员干部的不眠不休换来数十万群众的健康平安，赢得了群众的频频点赞。“守望相助，静待春天。只要大家同舟共济，并肩战疫，相信我们一定会早日打赢这场疫情防控攻坚战。”赵东升说。



寒风里最美的“风景线”

——市水资源管理局下沉志愿者抗疫小记

通讯员 杨泽

近日，在宝塔区凤凰山街道文化沟社区水利小区的院楼巷，每天都能看到市水资源管理局工会主席刘源奔走忙碌的身影。在抗疫期间，刘源和文沟社区工作人员一起并肩作战，开展卫生清洁消杀、外出人员劝返、维护群众核酸检测秩序、路口卡点执勤等工作。他用热情和耐心为居民送去温暖，展现着青年志愿者的担当和力量。疫情防控，人人有责。1月3日以来，市水资源管理局积极响应抗疫号召，组织多名志愿者下沉宝塔区社区、村组，协助开展防疫工作，坚决保障人民群众的健康安全。

马亚平是市水资源管理局的驻村干部，他所在的冯庄乡是本轮疫情的“重灾区”。2021年12月22日凌晨，作为冯庄乡李庄村第一书记的马亚平，紧急通知村委会及驻村干部开会，成立了疫情防控党员先锋队，并设立疫情防控点，24小时值班轮守，严格落实各项疫情防控措施。截至1月13日，对全部在村342人进行了6轮排查，组织9轮全员核酸检测，实施重点管控人员14户34人，实现了“动态清零”。

疫情发生后，市水资源管理局干部段钦博主动到杜甫川社区报到，要求加入抗疫志愿者队伍。他的岗位是维护核酸检测现场秩序，指导待检人员提前申

请、出示核酸检测预约码。在他所在志愿者小组的积极配合下，丰泽园小区核酸临时采样点秩序有条不紊，顺利完成多轮检测工作。

“虽然我不是共产党员，但我要用党员的标准来要求自己，为疫情防控作出自己应有的贡献。”当看到社区党员干部和工作人员为守护群众生命安全迎难而上、冲锋在前时，市水资源管理局干部杨泽深受感染，主动请缨充当一线志愿者。在抗疫期间，他服从新城街道阳光社区安排，值守上城壹号小区，无论是小区进出人员管控还是车辆进出登记工作，他都尽职尽责，坚守抗疫一线。

“兵马未动，粮草先行。”市水资源管理局党支部发挥战斗堡垒作用，该局党支部书记、局长刘宏胜及时组织筹集抗疫物资，第一时间把医用口罩、面罩、医用酒精等送到志愿者手中，并一一叮嘱他们在防疫工作中要充分发挥延安水利人的使命和担当，在抗疫岗位上积极主动作为，配合社区搞好防疫工作。在抗疫期间，刘宏胜还代表局领导班子对抗疫一线志愿者进行了走访慰问。

疫情期间，市水资源管理局的“疫”线志愿者们活跃在抗疫一线，与社区村组工作人员一起“冲锋陷阵”，成为寒风里最美的一道“风景线”。

80余名工商联干部投身抗疫一线

通讯员 马钰茹

“请大家戴好口罩，保持‘一米线’距离，提前准备好‘健康码’……”在宝塔区新城街道贵人社区，市工商联干部刘涛不断向前来做核酸检测的居民嘱咐着。在延安疫情防控关键时期，市工商联机关积极落实市委组织部《关于安排市直机关和企事业单位干部下沉基层一线支援宝塔区疫情防控工作的通知》要求，组织动员单位45周岁以下领导干部

于2021年12月31日到所在社区报到，参与防疫一线工作。领导带头，党员冲锋，积极投身防疫一线，全力配合所在社区开展核酸检测、物资配送、值守执勤、便民服务等各项保障工作。

作为一名基层领导干部，杜宁不仅亲自带头参与各项疫情防控工作，还不断创新工作方式方法。疫情发生后，他第一时间通过微信群向全镇61个网格发出倡议，号召全镇广大群众共同参与防疫抗疫，动员70多名志愿者参与村、社区疫情防控工作，10多个热心企业为蟠龙防疫工作捐赠防疫物资。

针对老年人不会使用手机、微信等情况，在蟠龙工作了11年的杜宁充分发挥自己“门儿清”的优势，对子女不在身边、行动不便的老年人重点关注，坚持上门测温、宣传引导，帮助他们采买生活用品并送货上门，将温暖送到家门口。

蟠龙镇是宝塔区能源资源企业集中大镇，每天大概有700多辆大型货车往返于蟠龙和外省之间。“企业外来人员是‘外防输入’的重中之重。”杜宁为此精准制定疫情防控措施，采取“企业提前报备—镇审核—企业严格落实管控—镇督查”四步走，实行“货车司机提前报备—企业把关报备—镇审核—企业定点消杀—货车通行—镇检查‘三码’放行”的管控措施，做到应防尽防，将“外防输入”工作做得滴水不漏。如今，冬未尽，春将来，花盛开，无数和杜宁一样的“英雄”尚在默默坚守。



党建动态

镇村志愿者“跑腿”代购暖民心

本报讯（通讯员 樊雄）“姜开生，给你买的東西放在门口了，2分钟后出来取一下。”说完这段话后，宝塔区蟠龙镇蟠龙村党支部书记孙权就转身去往下一家送货。抗疫期间，给各家各户送货是孙权的一项日常工作。

疫情防控进入关键时期后，蟠龙镇所有村组严格按照属地管理实行了封闭式管控，限制人员流动。为确保村民可以足不出户、安心生活，孙权在全力做好疫情防控工作的同时，安排村里的10名党员志愿者成立了蟠龙村志愿者服务队。村民们每天通过电话、微信等方式和负责采购的党员志愿者联系，报上自己需要采购的物资，负责代购的党员志愿者按顺序整理出一份采购清单，开着私家车往返于镇上和村组之间，帮助村民代购各类生活用品，再亲自送上门，切实保障了村民在防疫期间的日常生活需求。

“啥啥买啥，真的是太贴心了，感谢领导和志愿者们的辛苦付出，为了守护我们百姓的生命安全、身体健康，你们日夜奔忙，不辞劳苦，用心服务，给你们点赞！”群众纷纷为坚守在抗疫一线的镇村干部和志愿者点赞。

群众有困难，党员冲在前。蟠龙村志愿者服务队只是蟠龙镇疫情防控工作中的一个缩影。

自疫情防控工作启动以来，蟠龙镇党员干部勇当先锋，持续奋战在疫情防控第一线，夜以继日地开展宣传排查、核酸检测、卡点值守、重点人员管控、应急处置等工作，为全镇2万多名人民群众的生命安全和健康保驾护航。他们以实际行动让党旗高高飘扬在疫情防控第一线，并坚信大家齐心协力、众志成城，必将打赢这场没有硝烟的战争。

筑牢战疫“红色堡垒” 激发党员蓬勃力量

本报讯（通讯员 赵红旭）“我是一名共产党员，我自愿申请到疫情防控一线工作，为抗击疫情贡献自己的一份力量。”新一轮疫情发生以来，宝塔区柳林镇各级党组织和广大党员干部闻令而动，主动请战，申请加入抗疫一线，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。全镇共有27个党支部420名党员干部参与到疫情防控工作中，推动疫情防控有力有序开展。

“请大家有序排队，保持一米间隔距离。”“请全程佩戴口罩，提前打开健康码。”……在该镇各个核酸检测点上，随处可见党员干部们忙碌的身影。一声声殷切的叮咛，一枚枚闪亮的党徽，为寒风中等待检测的群众带去一丝温暖。

柳林镇党委及时安排、精心部署，积极落实防控责任，成立临时党支部11个、临时党小组18个，筑牢疫情防控一线的“红色堡垒”。在临时党支部的引领下，所有市区两级下沉的党员干部都定人定岗定责，切实做好疫情防控各项工作，在简单但又平凡的岗位上发光发热。

“请出示健康码、行程码及48小时核酸检测报告。”在延安南高速口，值守的党员无数次地对着来返延安车辆如是说道。

根据疫情防控工作形势需要，该镇在延安南高速公路、3个村级公路口设立疫情防控卡点，实施24小时轮班值守，严格落实防疫管控措施，做好集中隔离人员点对点的输送工作。截至1月12日，高速公路卡点对点输送集中隔离人员11人次，累计劝返车辆279辆，劝返人员426人。

党旗飘扬，共抗疫情。在全镇疫情防控工作一线，党员干部带头奋战在防控一线，筑牢疫情防控铜墙铁壁，为群众送上贴心服务，践行了共产党员的初心和使命。

物业部门站好“防疫岗” 齐心协力筑牢“安全网”

本报讯（通讯员 芦南）在延能集团资产运营公司新区物业部，秩序部高鑫主动选择坚守一线，仔细对职工进行量体测温、查验“两码一证”，并做好来访人员的信息登记；工程部王宝院主动请缨，在保障好公司大楼水电气暖正常的基础上，还承担了消杀工作，确保防疫措施落到实处……

延能集团资产运营公司新区物业部始终绷紧疫情防控这根弦，及时设立5个防疫工作岗，即“第一防线”接待岗、“专项消杀”防疫岗、“核酸检测”落实岗、“应急保障”协调岗、“日报周结”责任岗，严格落实“两码一证”，针对门厅、车库、卫生间、电梯等区域进行消杀，把防疫举措落到实处。党员带头，引导全体员工全面落实疫情防控责任，抓细抓实抓细疫情防控各项工作。

企业抗疫显担当 居民送来感谢信

本报讯（通讯员 康健）“感谢延能集团城区供热公司培养的好职工、好干部，在疫情期‘舍小家、为大家’，为老百姓办实事、办好事。”1月8日，宝塔区惠泽路27号院三单元401室的住户在感谢信中这样写道。

1月7日11时左右，该住户家供暖设施突发漏水，但因疫情影响无法外出维修。小区疫情防控工作小组组长曹秀才、红花供热站站长曹征在做好疫情防控措施后，带领当班工作人员杨涛、王岗前往住户家中进行抢修。通过近3个小时的努力，终于完成了抢修任务。

疫情期间，延能集团城区供热公司党总支及时组织党员干部在宝塔区惠泽路27号院成立“疫情防控工作小组”，全力以赴做好疫情防控期间的安全稳定供热，以实际行动彰显国企担当。

党员作表率 防控冲在前

本报讯（通讯员 郝银涛）扫码登记、核酸检测、消杀消毒……连日来，子长公路段党员先锋队、志愿者先锋队始终坚守在抗疫一线，配合相关部门对崖头和马家砭两个检测点的来往车辆进行扫码登记、劝返等，协助家属楼小区工作人员落实好疫情防控各项措施。

在疫情防控、应急抢险以及公路养护管理中，子长公路段党支部充分发挥支部战斗堡垒作用，成立子长公路段党员先锋队 and 志愿者先锋队，投入到疫情防控及公路保畅通等工作中，进一步强化党员意识和先锋模范作用。